
 
 

 

 
     VÝROČNÁ 
       SPRÁVA 
           2018 

   

          NEZISKOVÁ  
       ORGANIZÁCIA  
          STEFANI n.o. 



1. Príhovor 
 Milí priatelia,  

dovoľte mi aby som opäť začala tou isto vetou ako minulý rok a to tým, že rok 2018 bol 

pre našu organizáciu veľmi 

úspešný a podarilo sa nám 

zrealizovať množstvo 

zaujímavých projektov. Pilotný 

projekt denného centra pre 

klientov sa nám podarilo 

rozšíriť, skvalitniť poskytované 

služby a od septembra 2018 

dokonca presťahovať do nových 

väčších priestorov v Základnej škole na ulici Fraňa Kráľa v Žarnovici. Tak ako aj po minulé 

roky patrí k našim prioritám práca so znevýhodnenou mládežou, ktorá má sťažený prístup na 

trh práce ako i k naplneniu bežných sociálno-spoločenských potrieb. Väčšina našich klientov 

vykazuje poruchy autistického spektra, no naďalej sa venujeme tiež mladým, ktorých náhle 

zastihla depresia, či iný problém súvisiaci s oslabenou psychikou. 

 

 S novými priestormi sa nám naskytla možnosť rozšíriť spektrum poskytovaných 

služieb aj o pravidelné aktivity pre deti predškolského veku v našom meste a tejto šance sme sa 

bez váhania chopili. V októbri 2018 sme otvorili náš nový Detský kútik STEFANI, ktorý si 

mamičky rýchlo obľúbili a začali navštevovať nielen na pravidelné vzdelávacie aktivity, ale 

i na bežné hranie, ktoré prebiehalo každý pracovný deň od 8:30 do 12:30. 

 

V roku 2018 sa nám podarilo zorganizovať tiež seminár Erasmus+, na ktorom sme 

privítali 35 účastníkov zo šiestich krajín Európy a 9 dní sme diskutovali o možnostiach podpory 

zamestnávania mladých ľudí so špeciálnymi potrebami. Na seminári sa nám podarilo nadviazať 

veľmi významné partnerstvá, ktoré dnes aktívne využívame v každodennej práci. Výstupom 

projektu bol aj Manuál „Stepping Stones“ v angličtine, ktorý ponúka návod na to, ako pomôcť 

mladým ľuďom so znevýhodnením nájsť si uplatnenie na trhu práce. 

 

 



Na konci roka 2018 sa rozhodlo o dvoch zásadných grantoch, ktoré kľúčovo ovplyvnili 

fungovanie organizácie v celom nasledovnom roku. Nadácia Granvia podporila STEFANI n.o. 

grantom na vybudovanie nového Detského kútika s kaviarňou, ktorý bude novým komunitným 

priestorom pre všetkých Žarnovičanov, klubovňou pre našich klientov, miestom diskusií, 

prednášok, workshopov, ale i zábavy a hier a dokonca i chránenou dielňou. A Nadácia VÚB 

podporila náš projekt Chillout zóny v Žarnovici, ktorý si dokonca odhlasovali sami občania 

nášho mesta. S pomocou tohto grantu vybudujeme moderný komunitný park v blízkosti 

Základnej školy na ulici Fraňa Kráľa, kde si nájdu miesto na aktívny oddych všetky vekové 

skupiny obyvateľov. Momentálne intenzívne „makáme“ na realizácii oboch veľkých projektov, 

tak nám držte palce a sledujte priebeh budovania oboch komunitných miest na našom 

Facebooku STEFANI n.o., alebo webe: www.destigma.sk 

 

V rámci výročnej správy by som Vám rada odprezentovala výsledky našej práce za rok 

2018 a zároveň by som sa rada poďakovala každému, kto akýmkoľvek spôsobom prispel 

k realizácii našich snov a vízií na ceste k lepšiemu svetu. Najväčšia osobná i pracovná vďaka 

patrí našim dobrovoľníčkam Mgr. Júlii Ditteovej a Danke Pišnej, ktoré sú stabilnou súčasťou 

nášho tímu a ich práca s klientmi je neoceniteľná. ĎAKUJEME. 

 

 

        S úctou 

        Ing. Lucia Vrtíková 

        riaditeľka STEFANI n.o.  



2. Misia a štruktúra neziskovej organizácie 
Stefani n.o. v súčasnosti prezentuje zoskupenie mladých a ambicióznych ľudí, ktorí sú 

odhodlaní zmeniť to, čo v našej spoločnosti v súčasnosti najviac ,,škrípe“. Hlavným impulzom 

vzniku organizácie bola snaha o odbúranie segregácie a stigmatizácie ľudí s duševným 

ochorením na Slovensku. Dnes sa organizácia venuje práci s deťmi, mládežou a zdravotne 

znevýhodnenými občanmi, pričom jej poslaním je zlepšenie komunitného života v Žarnovici. 

Pre všetky cieľové skupiny chceme urobiť naše mesto bezpečným, komunitným, moderným 

mestom, kde budú jeho obyvatelia radi vyrastať, žiť a tráviť tu aktívne svoj voľný čas. Ďalej sa 

usilujeme z našich detí a mládeže vychovávať vyrovnané sebavedomé osobnosti, ktoré majú 

správne názory a nenechajú sa zlákať nástrahami tejto doby a lákavosťou rôznych deliktov. Vo 

svojich projektoch presadzujeme vzťahovú výchovu a venovanie sa svojim deťom, blízkym 

a vzťahom v komunite.  

 Na čele organizácie stojí riaditeľka Ing. Lucia Vrtíková, ktorá koordinuje aktivity svojho 

tímu dobrovoľníčok. V našom tíme sú psychologičky, animátorky a projektové manažérky, 

ktoré sa vo svojom voľnom čase pokúšajú zmeniť svoje okolie k lepšiemu. Naši klienti nám 

takisto vypomáhajú pri mnohých aktivitách, kde sa cítia využití a život pre nich konečne dáva 

zmysel. Od septembra 2018 sme prijali 2 zamestnancov na TPP, ktorí nám veľmi pomohli 

v rozbehnutí nových ambicióznych projektov. Hoci práca dobrovoľníkov je nenahraditeľná, 

strategické projekty sa bez zamestnancov realizovať nedajú.  

 

3. SWOT analýza organizácie 
Na základe interne vykonanej SWOT analýzy (uvedenej v tabuľke č.1), sa naša 

organizácia nachádza (tak ako po minulé roky) v atraktívnom prostredí, pričom silné stránky 

výrazne neprevyšujú slabé stránky interného prostredia. Oproti minulému roku sa nám 

vylepšila situácia v personálnej oblasti a pribudli nám tiež mnohí noví sponzori. Doposiaľ sme 

nikdy nemali toľko schválených grantov a príležitostí k rozvoju. Veríme, že v roku 2019 

presvedčíme Žarnovicu, že sme tu pre nich a denne pracujeme na tom, aby z nášho mesta bolo 

moderné mladé mesto plné tolerancie, kultúry, športu a kvalitného neformálneho vzdelávania. 

Veríme, že v roku 2019 sa nám podarí opäť spojiť viac členov komunity v našom meste.   

 

S – W = 38 – 25 = 13    O – T = 26 – 20 = 6 

 
 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obr. 1 Schematické znázornenie výsledkov SWOT analýzy 

Tab. 1 SWOT analýza neziskovej organizácie STEFANI n.o. 
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Silné stránky Body Slabé stránky Body 

Zvýšený počet darcov 2% 5 Mgr. Ditteová je zamestnaná na TPP v inej 
organizácii 

5 

Dobrovoľnícka základňa 5 Riaditeľka organizácie je momentálne na 
materskej dovolenke 

5 

Nové pekné priestory bližšie k verejnosti 5 D. Pišná je takisto na materskej dovolenke 3 
Skúsenosti s projektovým manažmentom 5 Malá podpora mesta Žarnovica 2 

Rozšírenie služieb o prácu s deťmi 5   
Získané väčšie granty = Erasmus+, Granvia, 

VÚB 
5   

Web www.destigma.sk s kvalitným obsahom 3   
Podpora sponzorov (Deltacom, Neumann, 

Dozam) 
5   

Celkové hodnotenie 38 Celkové hodnotenie 25 
Príležitosti Body Riziká Body 

Možnosti ďalšej cezhraničnej spolupráce 5 Ťažká práca s klienti – možnosť vyhorenia 5 
Možnosť získať grant na KA2 Erasmus+ 3 Strata motivácie ako dôsledok veľkej byrokracie 5 
Širšie využitie webu www.destigma.sk 3 Pre nedostatok času riaditeľky organizácia 

nepodá dostatok projektov na financovanie 
5 

Zriadenie chránenej dielne pre mladých 
s poruchou autizmu 

4 Nízka návštevnosť detského kútika pri 
vysokých nákladoch - strata 

5 

Realizácia školení a seminárov v rámci SR 
i Európy 

3   

Získanie grantu na Outdoor workout zónu 3   
Prijatie dobrovoľníka cez EDS a jeho 

pôsobenie v meste Žarnovica 
5   

Celkové hodnotenie 26 Celkové hodnotenie 20 

6 

 

13 



4. Náš rok 2018 
A. Klubovňa pre klientov Žarnovica  

Klubovňa vznikla s cieľom rozvíjať sociálne, komunikačné a iné zručnosti, ktoré 

pomôžu našim klientom integrovať sa medzi zdravú populáciu, byť samostatní a tiež nájsť si 

prácu. Pomocou špecifických aktivít s prvkami sociálnej rehabilitácie v súčasnosti aktívne 

pomáhame 12tim klientom, ktorí u nás navštevujú tvorivé dielne, komunitné štvrtky (rôzne 

aktivity sociálnej rehabilitácie), stretnutia zamerané na rozvoj finančnej a telekomunikačnej 

zručnosti, stretnutia s psychológmi, či výlety do prírody. Skupinovou prácou ako 

i individuálnym prístupom sa pokúšame odkryť skrytý potenciál našich klientov, pomôcť im 

nájsť miesto v spoločnosti, ale aj na trhu práce, vyzdvihnúť ich silné stránky a eliminovať 

možnosť vzniku regresu. Našim dlhodobým cieľom je ďalej rozvíjať ich schopnosti a do 

budúcnosti minimalizovať potrebu ich umiestnenia do pobytového zariadenia sociálnych 

služieb.  V našej práci vychádzame z našich odborných znalostí z oblasti psychológie, 

medzinárodných konferencií ako i z reálnych skúseností z praxe. 

 

B. HUGDAY – deň objatí 2018 

V stredu 27.júna sme vyrazili do ulíc nášho mesta aby sme spríjemnili deň všetkým 

okoloidúcim a darovali im silu a pozitívnu energiu, ktorú so sebou prináša objatie. Naši 

dobrovoľníci sa totiž zapojili do Medzinárodného dňa objatí - Hugday 2018. V priebehu 4 hodín 

sme obehli takmer celé mesto, cez obchody, úrady či park, pričom našim posledným 

stanovišťom bolo Zariadenie pre seniorov Samaritánka. O rok sa zapojíme znova! 

 

C. Dni mesta Žarnovica 2018 

Cez víkend 7.-8. septembra sme mali možnosť odprezentovať našu činnosť pre 

obyvateľmi mesta Žarnovica na podujatí Dni mesta Žarnovica 2018. Súčasťou prezentácie bol 

aj predaj výrobkov našich klientov, pričom výťažok z nich putoval priamo klientom, ktorí ich 

svojou tvorivou činnosťou vyrobili. Zvedavé oči okoloidúcich mohli upútať rôznofarebné 

náramky, mydielka v tvare anjelov či ruží, kamienky zdobené servítkovou technikou, vločky 

a pestrofarebné svietniky vytvorené zo skartovaného kancelárskeho papiera, eko tašky 

a v neposlednom rade aj Maťkine obrazy, ktoré zožali nepochybne najväčší úspech.  

 

 

 



D. DESTIGMA - stop stigma of physical diseases – web 

Web www.destigma.sk predstavuje profesionálny kanál na zdieľanie skúseností ľudí 

trpiacimi duševnými chorobami, profesionálnych článkov odborníkov a výstupov projektov 

STEFANI n.o. Od roku 2015 tu pravidelne prinášame našim klientom a čitateľom nové a nové 

články a prehľady o našej činnosti. Misiou webu ako aj celého projektu DESTIGMA je 

odstránenie stigmy duševných ochorení na Slovensku. Nájdete tu aj sumár našich aktivít. 

 

E. Erasmus+ Stepping Stones – Including the people with disability in Labour Market 

Školenie s názvom "Stepping Stones  - Including the people with disability in Labour 

Market" bolo zamerané na mladých ľudí so znevýhodnením a možnosti podpory ich integrácie 

na trh práce. Nezamestnanosť tejto skupiny je alarmujúca a v rámci Európy presahuje 40%. 

Tento fakt bol základným impulzom na napísanie projektu a spojenie pracovníkov s mládežou 

z rôznych európskych organizácii, z ktorých každý z nich má bohaté skúsenosti z praxe v svojej 

krajine, avšak chýbali im nové impulzy a nápady na zefektívnenie ich práce. Projekt sa 

uskutočnil na Novej Bani od 16.09.2018 do 24.09.2018 a zapojených bolo spolu 35 účastníkov 

zo siedmych krajín: Slovensko, Litva, Turecko, Gruzínsko, Bulharsko, Taliansko. Za 7 dní 

tvrdej práce sa nám podarilo spoločne naplniť nasledovné ciele projektu: 

= zvýšenie kompetencií pracovníkov s mládežou získaním nových zručností a metodík do svojej práce 

= nadobudnutie znalostí o správaní sa v špecifických situáciách, s ktorými sa znevýhodnení mladí ľudia 

denne stretávajú 

= poskytnutie informácií o potenciálnych možnostiach, ktoré pre túto skupinu mladých ľudí ponúkajú 

programy EÚ 

= vypracovanie manuálu, ktorý bude slúžiť širokej verejnosti ako návod na pomoc integrácie mladých 

so znevýhodnením  

 

F. Spoznaj svet s Erasmus+ 

V spolupráci s mestom Žarnovica sme dňa 19.09.2018 pripravili pre našich obyvateľov 

verejné podujatie s názvom „Spoznaj svet s Erasmus+“, na ktorom mohli prítomní stretnúť 35 

účastníkov projektu Stepping Stones. Podujatie sa uskutočnilo v parku na ul. Andreja 

Sládkoviča, kde nás účinkujúci svojou prezentáciou kultúr, zvyklostí a ochutnávkou ich 

tradičných jedál preniesli do svojich krajín a zároveň nám predstavili možnosti cestovať po 

svete a vzdelávať sa úplne zadarmo. V parku sme boli niečo viac ako 2 hodiny a napriek tomu, 

že publikum v Žarnovici je "náročnejšie", prišiel slušný počet návštevníkov a každý, kto sa 



pristavil pri našich stánkoch a či si zatancoval tradičné zahraničné tance si podujatie nesmierne 

chválil a atmosféra bola naozaj veľmi priateľská a veselá. Rozdali sme mnoho kontaktov a 

mladí sa zaujímali o možnosti programu Erasmus+. Veríme, že do budúcna sa nám opätovne 

podarí zorganizovať podobné podujatie v našom malom mestečku. Treba aktivizovať našu 

mládež a ukazovať im zaujímavé životné príležitosti. 

 

G. Detský kútik STEFANI 

Detský kútik STEFANI ponúka mamičkám zo Žarnovice a okolia možnosť prísť sa 

pohrať so svojimi detičkami, poklábosiť s kamoškami pri dobrej kávičke a najmä vypadnúť z 

domáceho stereotypu. Pre ich detičky na oplátku ponúkame vzdelávanie už od útleho veku vo 

forme angličtiny, montessori aktivít, tvorivých ručičiek, či zábavy vo forme Minidisco. Náš 

prvý detský kútik otvoril svoje brány v októbri 2018 v priestoroch ZŠ Fraňa Kráľa 838. 

V súčasnosti sme už presťahovaní do nových priestorov, ktorých vybudovanie nám umožnila 

realizovať Nadácia Granvia. 

 

H. Chillout zóna 

Začiatkom decembra 2018 sme v Žarnovici ako i v prostredí sociálnych sietí mesta 

rozpútali hlasovacie šialenstvo. Naši obyvatelia, ako i priatelia a známi sa zomkli a pomohli 

nám spoločne vyhrať hlasovanie o podporu projektu od Nadácie VÚB. Chillout zónu – nový 

komunitný park (miesto pre aktívny oddych na čerstvom vzduchu v objatí stromov a v tieni 

pergol) začneme stavať v júli 2019 a bude slúžiť širokej verejnosti v našom meste bez 

obmedzenia veku. 

 

5. Plánované aktivity 
K prioritám nového roka jednoznačne radíme rozšírenie aktivít našej klubovne 

a otvorenie chránenej dielne pre našich klientov. V máji 2019, otvárame v Žarnovici, za 

pomoci Nadácie Granvia, nový Detský kútik STEFANI, ktorý bude nielen väčší a krajší, ale 

jeho cieľom bude tiež integrovať našich klientov na trh práce. Klienti, s ktorými pravidelne 

pracujeme už niečo viac ako 2 roky budú mať príležitosť aplikovať získané poznatky v praxi, 

byť sebestační a nájsť nový zmysel života. Súčasťou komplexného komunitného projektu bude 

tiež séria preventívno-psychologických prednášok na školách v regióne a pravidelné prednášky 

na témy psychického zdravia detí a mládeže u nás v STEFANI.  



V júli 2019 plánujeme začať s výstavbou Chillout zóny, ktorú si odhlasovali naši 

obyvatelia vo verejnej súťaže Nadácie VÚB. Chillout zóna bude ďalším zo série našich 

projektov zameraných na zlepšenie života všetkých obyvateľov mesta Žarnovica. Našou 

ambíciou je aby sa čoskoro z nášho mesta naozaj stalo moderné, ekologické a proaktívne mesto, 

v ktorom budú jeho obyvatelia radi žiť, deti radi vyrastať a mladí z neho nebudú utekať. 

Všetky aktivity organizácie plánujeme počas roka podporovať osvetovými aktivitami, 

diskusiami a prezentáciou v médiách, ktoré budú pravidelne informovať o možnostiach obrátiť 

sa na našu organizáciu v prípade problémov o oblasti psychického zdravia, ale aj v prípade 

záujmu o rozvoj zručností detí a mladých v Žarnovici, či v prípade akéhokoľvek 

verejnoprospešného nápadu. 

Veríme, že naše ambície budú naplnené nakoľko do našich projektov vkladáme celé 

srdce. Ďakujeme za podporu a prosím držte nám palce aj v roku 2019 J . 

 

 

S úctou  

Ing. Lucia Vrtíková  

Riaditeľka STEFANI n.o. 

 


